
ATA DA 110ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE NOVEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch 

– Dr. Vicente Caropreso - Gabriel Ribeiro – Gean 

Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos – 

Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer – 

José Nei Ascari – Julio Ronconi – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Ricardo Guidi – 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck.  

 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Aldo Schneider 

Padre Pedro Baldissera  

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DEIRCEU DRESCH (Orador) – Destacou a 

apresentação, no CIC, da Orquestra Sinfônica de 

SC, em comemoração aos 22 anos de fundação, 

cumprimentando o fundador e maestro José Nilo do 

Vale. 

Denuncia, como presidente da comissão dos 

Direitos Humanos, a falta de recursos e estrutura 

por parte do Executivo para a realização da Etapa 

Regional, ocorrida em Barra Velha, com o escopo de 

escolher os delegados que vão participar das 

conferências estaduais. 



Comenta sobre o envio de projeto de lei, de 

origem governamental, não contemplando o conjunto do 

cooperativismo catarinense. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Faz 

referência ao Dia Mundial de Luta Contra a AIDS, 

enfatizando a necessidade de políticas públicas 

voltadas à contenção da doença, tendo em vista o 

estado catarinense ocupar o terceiro lugar no 

ranking nacional de mortalidade da moléstia; e 

também à Sífilis, que acomete 70% dos homens e 30% 

das mulheres, e solicita o apoio dos pares para a 

derrubada do veto ao projeto de lei, de sua 

autoria. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0348/2015 e 

0352/2015, de autoria do deputado Jean Leutprecht. 

Igualmente, comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer contrário ao Ofício n. 

0036/2015. 

Igualmente, comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0300/2015, 0380/2015, 0462/2015, 0522/2015, 

0628/2015, 0648/2015, 0684/2015, 0690/2015, 

0695/2015, 0703/2015 e 0710/2015.  

Da mesma forma, comunica que a comissão de 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia 

apresentou parecer favorável ao Ofício n. 

0643/2015. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0307/2015. 

Não há emendas à redação final. 



Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0014/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0201/2015, de autoria 

do deputado Julio Ronconi, a ser enviado ao 

governador, solicitando informações acerca dos 

agentes e unidades prisionais existentes no estado 

de Santa Catarina.   

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.184/2015, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 1.185/2015, de autoria 

do deputado João Amin; 1.186/2015, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; 1.187/2015, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; e 1.188/2015, 

de autoria do deputado Padre Pedro Baldissera.  

Igualmente, esta Presidência comunica que 

serão enviadas aos destinatários, conforme 

determina o art. 206 do Regimento Interno, a 

Indicação n. 0879/2015, de autoria do deputado 

Leonel Pavan. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

 Suspende a sessão por até dez minutos para a 

manifestação do presidente da Escola do 

Legislativo, deputado Romildo Titon; e da sra. 

Lenir Terezinha Matte Portilho, diretora 

administrativa da Associação dos Diabéticos e 

Hipertensos de Chapecó – SC.  



 

********** 

Explicação Pessoal 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

que recebeu um brasão, presente da Associação dos 

Delegados de Santa Catarina, usado em traje civil, 

e agradece à diretoria, salientando que a Adepol 

realizará um encontro estadual com a presença do 

delegado José Mariano Beltrame, secretário de 

Segurança do Rio de Janeiro.  

 Faz comentários sobre a prisão do senador 

Delcídio do Amaral, decretada pelo Supremo 

Tribunal Federal, suspeito de tentar atrapalhar as 

investigações da Operação Lava-Jato, enfatizando 

que a corrupção é um crime grave e esclarecendo 

que a imunidade parlamentar, prevista no exercício 

de mandato, concretiza-se na prática de atos 

ilícitos junto à sociedade. Por fim, enaltece a 

posição do Senado Federal na decisão de manter 

preso o parlamentar. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Faz críticas 

ao governo manifestando-se de forma irônica acerca 

dos últimos acontecimentos.  

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Faz menção ao 

Complexo Portuário de Itajaí, que mais uma vez 

está sendo prejudicado, pois a Defesa Civil 

Nacional, que é ligada ao ministério da 

Integração, não aceitou a justificativa do Decreto 

de Emergência. Declara que agora será necessário 

aguardar novo edital, seguindo os trâmites 

normais, o que vai causar mais espera e prejuízo 

ao setor. Salienta que a cadeia logística que 

atende o Complexo Portuário de Itajaí envolve 

diretamente 24,8 mil trabalhadores, e com a 

paralisação da movimentação portuária, houve a 

perda total de remuneração do trabalhador avulso 

portuário, que depende dos navios que aportam. 



 Considera que pela situação de emergência 

decretada por 180 dias, através de decreto 

municipal, na área de abrangência do porto de 

Itajaí, e pelo longo período que os trabalhadores 

ficaram sem renda, seria justo a liberação do 

Fundo de Garantia por Tempo de Serviço para que a 

crise financeira dessas famílias fosse amenizada. 

Informa que participará de reunião em Itajaí, 

juntamente com diversos parlamentares e o setor 

portuário de Itajaí e do Brasil, onde serão 

encaminhados requerimentos no sentido de que seja 

reconhecido o Estado de Emergência e iniciada a 

obra.  

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 19h, em 

homenagem ao Sistema Estadual de Transplantes.  

   

  

     

 

 

 

 

 

 


